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اهم و  0.5) همراه جاروبكها(ولتي داراي مقاومت مدار آرميچر  230) موازي(شنت  DCيك ماشين  - 1
ولتي وصـل گـردد،    230اگر اين ماشين به منبع تغذيه ي . اهم مي باشد 115مقاومت مدار ميدان 

جريـان خـط در هـر    . نسبت سرعت در حالت مولدي به سرعت در حالت موتوري را حسـاب كنيـد  
  .آمپر است 40حالت برابر 

. اسـت  Ω 110و مقاومت ميدان  Ω 0.2ولت داراي مقاومت مدار آرميچر برابر  220يك موتور شنت  - 2
اگـر موتـور   . چرخـد مـي  rpm 1500ر سرعت كند و درا دريافت مي A 5در بي باري، موتور جريان 

را در ولتاژ نامي و بار نامي بكشد، سرعت موتور و گشـتاور نـامي محـور موتـور را بـر       A 52جريان 
عكس العمل آرميچر ناچيز . باري و بار كامل برابرند شي در بيچرختلفات . حساب كنيد Nmحسب 
  .است

دريافـت   rpm 1000رعت آمپـر را در ولتـاژ نـامي و س ـ    22ولت جريان  DC 200يك موتور شنت  - 3
مقـدار  . است Ω 0.1برابر ) شامل جاروبكها(و مقاومت مدار آرميچر  Ω 100مقاومت ميدان . كند مي

را حسـاب كنيـد    rpm 800مقاومت اضافي مورد نياز در مدار آرميچر براي كاهش سرعت موتور به 
  :وقتي كه

  )و برگشتيمانند يك موتور رفت (گشتاور بار به سرعت وابسته نباشد ) الف
  گشتاور بار متناسب با سرعت باشد) ب
  )مانند بادبزن. (گشتاور بار متناسب با مجذور سرعت باشد) ج
  .گشتاور بار با مكعب سرعت افزايش يابد) د

اهمي گشتاور نامي خـود را   0,2) تحريك و آرميچر(ولت با مقاومت سري 220سري  DCيك موتور -4
با صرف نظـر از عكـس العمـل آرميچـر جريـان و      . دهددور در دقيقه مي 500آمپري و سرعت  25در جريان 

 .گشتاور نامي محاسبه كنيد% 50سرعت موتور را 

 = Ra داراي مقاومـت آرميچـر   )kW, 250 V, 1200 rpm) DC 10يـك موتـور تحريـك جداگانـه      -5

0.25Ω 250ماشين به يك منبع تغذيه . است V dc       وصل شده است، جريان نامي از آن عبور مـي نمايـد و
 . مي چرخد rpm 1200با دور 

 .و گشتاور توليدي را به دست آوريدولتاژ القا شده، توان توليدي  )الف
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آمپـر   4و جريـان آرميچـر موتـور بـه      كي از روي محور موتور برداشته شودمكانيبار در صورتي كه  )ب
  :، موارد زير را حساب كنيدرسدب

  تلفات گردشي موتور -
  وجود نداشته باشد "عكس العمل آرميچر"سرعت موتور، با فرض اينكه  -
ر ورت تغيي ـدر ص ـ "عكس العمـل آرميچـر  "تغيير در شار به واسطه  10%سرعت موتور، با فرض وجود -

  آمپر 4ه جريان آرميچر از مقدار نامي ب

كرده ايم تا به صورت مجموعـه   هم محورتحريك مستقل و يك ماشين سنكرون را  DCيك ماشين  -6
ابتدا با تنظيم سـرعت مجموعـه توسـط    . وصل است DCبه منبع ولتاژ  DCماشين . ژنراتور كار كنند  -موتور

ين سنكرون توسط سيستم تحريك آن، شرايط مـوازي شـدن ماشـين    و تنظيم ولتاژ ماش DCتحريك ماشين 
 .  را فراهم كرده و ماشين سنكرون را به شبكه وصل مي كنيم 50Hz سنكرون با شبكه 

درسـت  ( در اين شـرايط   ACوضعيت تبادل توانها بين دو ماشين و بين ماشين سنكرون و شبكه ) الف
 چگونه است؟  ) بعد از موازي شدن

پس از اين تغيير كدام ماشين به صورت موتوري . را كم مي كنيم DCسپس جريان تحريك ماشين )ب
سرعت مجموعه و توانهاي حقيقي و راكتيو ماشين سـنكرون چـه   . و كداميك به صورت ژنراتوري كار مي كند

 تغييري مي كند؟  

ل چـه كميتـي در   در ايـن مجموعـه بـراي كنتـر     DCبا توجه به قسمت ب، تنظيم تحريك ماشين ) ج
  ماشين سنكرون مناسب است؟

اگر سرعت موتـور در  . است اهم 0.5 مقاومت آرميچر، ولت 230مستقل  حريكت DC موتوردر  يك   -7
دور در دقيقه باشد، جريان آرميچر در بار نامي چقدر اسـت؟  900 دور در دقيقه و در بار نامي 1000 بي باري
    

.اسـت دور در دقيقـه   1200ولتي داراي منحني بي باري زير در سرعت  250سري  DCيك موتور  -8 
   

If(A) 5  10  15 20 25 30  

(
)  

100  175  220 240 260 275  

  :اهم سرعت ماشين را در دو حالت زير محاسبه كنيد 0,5با فرض مقاومت سري    

   Ia= 25A) الف  

    نيوتن متر 40گشتاور توليدي ) ب  
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 اهـم  250ان دمت ميومقااهم و  0.5 رآرميچ قاومت، مولت 250شنتمستقيم  موتور جرياندر  يك  -9
در ايـن حالـت جريـان    . مـي چرخانـد  دور در دقيقـه   600اين موتور يك بار گشتاور ثابت را در سرعت . است

دور در  800ميـدان سـرعت را بـه    اگر بخواهيم با افزودن يك مقاومت بـه سـيم پـيچ     .آمپر است 25آرميچر 
  .دقيقه افزايش دهيم، با صرف نظر از اشباع مقاومت مطلوب را حساب كنيد

  

اهم و سيم پيچ  230اهم و مقاومت شنت  0,1ولت شنت با مقاومت آرميچر  DC  230يك موتور  -10

 MMF. دارد بـه صـورت   ي داخلي مشخصهدور در دقيقه  2875در سرعت  دوري 1000تحريك 
در صورتي . آمپر دور است 100آمپري برابر  100عكس العمل آرميچر متناسب با جريان آرميچر و در جريان 

  .آمپر شود سرعت و گشتاور بار را بيابيد 80كه جريان آرميچر برابر 

  

 


